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Les éclaireurs de Saruman ont repéré une 
armée du Rohan aux environs depuis quel-
ques jours. Saruman prépare un piège et 
poste ses hommes dans un passage étroit 
que l’armée du Rohan s’apprête à em-
prunter. Théoden, Gamlin, Aragorn et une 
troupe de gardes royaux du Rohan avan-
cent dans la plaine. L’armée fait une halte, 
les éclaireurs redoutent une embuscade sur 
un fameux chemin «étroit». Théoden en-
voie quelques hommes inspecter les lieux 
pendant la halte. Mais soudain des bruits 
surviennent, les éclaireurs envoyés hurlent 
et scandent le nom de Saruman. Théoden 
veut lever sa troupe et partir au combat, 
mais Aragorn lui dit que ce serait une folie 
de se jeter dans la gueule du loup, et que 
Saruman avait préparé méticuleusement 
son attaque surprise !

Liste d’armée du mal :
Saruman
Grima
2 capitaines uruk hai épée bouclier
30 hommes sauvages épée
7 uruk hai épée bouclier
10 uruk hai arbalète

Liste d’armée du bien :
Théoden armure lourde épée bouclier
Aragorn armure lourde Anduril
Gamlin étendard royal
32 gardes royal du Rohan épée bouclier

Scénario :
L’embuscade montagnarde (page 17)
Objectif :
Le défenseur doit traverser le passage et 
faire franchir une ligne à ses figurines. 
L’attaquant doit l’en empêcher. L’armée est 
divisée en 3 groupes, une fois le premier 
groupe passé la ligne centrale, le deuxième 
groupe peut entrer sur le terrain, et quand 
il franchit la ligne centrale, le troisième 
groupe peut rentrer.

Tour 1 :
Les guerriers du Rohan sont avancés, et 
soudain, des hommes, des uruk hai surgis-
sent des deux côtés, ainsi que Saruman. Les 
guerriers sont piégés et crient «Saruman !» 
pour avertir leur roi de la présence de l’en-
nemi. Saruman immobilise un guerrier (4, 
réussi) et fait signe aux arbalétriers uruk 
hai, qui font feu (10 tirs). Les hommes 
sauvages commencent leur progression le 
long des rochers pendant que les guerriers 
du Rohan reculent.

Tour 44 - Combat 2
Le piège de Saruman !

Les hommes du Rohan partis 
en éclaireur sont piégés

Ils sont encerclés de part…

…et d’autre
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Tour 2 :
Saruman retente une immobilisation mais rate 
(3), les arbalétriers ont rechargé et font feu de 
nouveau, avec une meilleure réussite (7 tirs, 
2 morts). Les guerriers du Rohan escaladent 
les rochers pour tenter de fuir.

Tour 3 :
Saruman ne dit pas un mot et lève son bâ-
ton vers le ciel (impact magique réussi, 
5), un guerrier du Rohan est propulsé dans 
les airs en contrebas, et tombe sur deux 
autres guerriers, qui sont renversés. L’un 
des guerriers ne se relève pas, il est mort. 
Les arbalétriers continuent leur tir incessant 
(10 tirs, 2 morts). Les hommes sauvages 
ont rattrapé les guerriers sur les rochers et 
les combats commencent, 2 guerriers du 
Rohan remportent chacun le combat pen-
dant qu’un troisième se protège avec son 
bouclier et repousse un capitaine uruk hai 
(1/1 au combat) et 3 hommes sauvages.

Tour 4 :
Saruman vient de regarder son palantir et 
informe ses troupes des prochains mou-
vements des ennemis (règle du palantir). 
Ainsi, les hommes sauvages prévoient ce 
que vont faire leur adversaire et anticipent. 
Saruman immobilise un guerrier (2, réus-
si). 4 guerriers du Rohan se protègent der-
rière leur bouclier et repoussent l’ennemi, 
dont les 2 capitaines uruk hai (2/1 au com-
bat pour un, l’autre est aidé de 2 hom-
mes sauvages et l’un des deux meurt), 
2 guerriers du Rohan meurent sous les la-
mes des uruk hai et hommes sauvages.

Tour 5 :
Saruman continue ses immobilisations (2, 
réussi), le garde royal immobilisé repousse 
malgré tout 2 hommes sauvages (3 au com-
bat contre 2/1), 4 hommes du Rohan péris-
sent, à chaque fois contre 3 ou 4 adversaires.

Tour 6 :
Saruman immobilise un guerrier (5, réussi), 
les 2 gardes royaux restant sont massacrés 
par les uruk hai. Le piège de Saruman a 
fonctionné et une petite troupe du Rohan 
s’est fait piégée, en réussissant malgré tout 
à avertir le roi de leurs cris, qui, avec regret, 
a rebroussé chemin.

Victoire majeure du mal. 100 points de ren-
fort. Evidemment, sans difficulté. Le scéna-
rio était carrément à mon avantage et il était 
impossible pour mon adversaire de faire quoi 
que ce soit. Malgré tout, j’aurai pu faire en-
trer le deuxième groupe, comme me l’a ex-
pliqué mon adversaire, j’aurai dû utiliser la 
«contrainte» de Saruman pour faire franchir la 
ligne centrale à un guerrier, ce qui aurait fait 
rentrer le deuxième groupe, j’aurais pu ainsi 

Les hommes du Rohan se 
résignent à passer la ligne et 
partent sur le côté

Les premiers combats 
commencent
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tuer plus d’adversaires. Mais je n’ai pas eu cet 
éclair de génie ou de machiavélisme. A se de-
mander qui incarne mieux le mal finalement ? 
Bon, ça fait toujours 100 points de renfort, 
ça fait du bien et c’est autant de points reti-
rés à mon adversaire. C’est pas une victoire 
très «honorable» mais qui fait du bien quand 
même, après les récentes défaites et la perte 
de Gothmog.

Saruman descend 
et lance des 
immobilisations

Les hommes du 
Rohan sont encerclés 
et n’ont aucune 
chance
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RAPPORT DE 
BATAILLE DE 
ARAGORN  :
Nous étions en route pour rejoindre Mi-
nas Tirith, il me tardait de rencontrer l’in-
tendant du Gondor !

Je me demandais où se trouvait Boromir 
en ce moment ?

Comme toutes unités constituées, notre 
groupe ne se déplaçait pas sans avant 
garde. Combien de fois avais-je demandé 
à Théoden d’éviter les montagnes ???

L’avant garde arrivait sur un passage 
étroit bordé par deux hautes collines. 
Quand surgit de nulle part les sbires de 
Saruman.... Au loin Grima se régalait 
déjà du spectacle.

Il me fallut toute la peine du monde pour 
dissuader Théoden d’aller lui trancher la 
gorge !

Un tiers des unités pouvaient se présen-
ter sur la table ...

De mon coté des héros comme Aragorn, 
Théoden et Gamlin... A eux seul peut-
être aurait-il suffit pour gagner seule-
ment voilà :

Point fort de l’ennemi :

10 Uruk-hai arbalétier qui touchent à 4, 
avec 4 en force était trop risqué.

Saruman qui immobilise à partir de 2 ... 
Contrainte à 3 !

7 uruk-hai avec épée et bouclier

2 capitaines uruk hai

Point faible de l’ennemi :

30 hommes sauvages qui n’ont que 3 en 
def ...

Le risque est bien trop grand, une com-
binaison débrouillarde pour écarter un 
héros (contrainte) et l’amener immobilisé 
au milieu des uruk-hai  ou des capitaines 
serait fatal.

De plus, les arbalétiers ne sont pas à 
négliger et peuvent à eux seul faire bien 
des victimes.

Sur ce constat il ne me restait qu’une 
seule solution.... Laisser mourrir l’avant 
garde.

12 hommes du Gondor se sacrifiaient 
pour laisser passer la troupe plus loin...

Cà me rappelle Charlemagne quand il a 
lâchement abandonné Roland !

Bref, c’est en quelques tours que ces 12 
héros gagnaient une stelle à Edoras... et 
y perdaient la vie !

 

SUR LA CARTE GENERALE :

C’était le deuxième affrontement des ar-
mées titanesques du Rohan contre Isen-
gard.

Donc la situation reste inchangée sur la 
carte générale !

Enfin, avec Saruman dehors, Isengard 
n’est-elle pas vulnérable ?

Va falloir y réfléchir, ne plus voir d’uruk-
hai sur la carte me conviendrait bien ^^


